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I 
 

Voorwoord 
 
 
De meertalige situatie in onze provincie is erg bijzonder. De provincie Frys-
lân is de enige provincie in Nederland, waar twee rijkstalen – het Neder-
lands en het Fries – actief en breed gebruikt worden in het dagelijkse le-
ven. Maar onder meertaligheid verstaan we niet alleen het gebruik van 
talen als Fries en Nederlands. Ook de streektalen spelen een belangrijke 
rol. De provincie wil daarom haar streektaalbeleid verbreden en zich daarbij 
niet alleen richten op de bekende streektalen, zoals het Stellingwerfs en 
het Bildts, maar ook op de andere regionale en lokale talen in Fryslân. Dit 
zijn het Amelands, het Schiermonnikoogs, het Hindeloopers en de Stads-
friese varianten. Op Terschelling worden drie talen gesproken: het Aasters, 
het Midslands en het Westers. 
 
De streektaalatlas geeft een overzicht van het beheersingsniveau en het 
gebruik van de diverse streektalen door de inwoners van de streektaalge-
bieden van Fryslân. De atlas is de uitkomst van een grootschalig onder-
zoek dat de provincie in 2014 heeft uitgevoerd. In de periode maart tot mei 
2014 is er een streektaalonderzoek verricht onder de inwoners van de 
streektaalgebieden van Fryslân. Er zijn enquêtes verstuurd naar 18.782 
willekeurige huishoudens in die streektaalgebieden. Zo is er een goed 
beeld verkregen per streektaalgebied. 
 
De streektaalatlas geeft in verschillende overzichten weer hoe het beheer-
singsniveau van de diverse streektalen (verstaan, spreken, lezen en schrij-
ven) onder de inwoners van de streektaalgebieden van Fryslân er anno 
2014 voorstaat.   
 
De streektaalatlas is te vinden op de website van de Provincie Fryslân: 
www.fryslan.nl/streektaalatlas. 
 
U mag naar eigen inzicht de gegevens en het kaartmateriaal gebruiken, 
mits u melding maakt van de bron 'Provincie Fryslân, streektaalatlas 2014’. 
 
Algemene informatie kunt u opvragen of kwijt via onderzoek@fryslan.nl. 
Provincie Fryslân 
Postbus 20120 
8900 HM Leeuwarden 
 
  

http://www.fryslan.nl/streektaalatlas
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III 
 

Atlas in woorden 
 
 
Het gebruik van de streektaal verschilt sterk per streektaalgebied. Het per-
centage inwoners dat aangeeft regelmatig tot altijd de streektaal in zijn of 
haar dagelijks leven te gebruiken varieert van 22% op Schiermonnikoog tot 
83% op Ameland.  
 

 
 
 
Het Stadsfries wordt het meest gebruikt in Stavoren en het minst in Leeu-
warden. In de streektaalgebieden tezamen wordt door de helft van de in-
woners de streektaal regelmatig tot altijd gebruikt. Voor inwoners geboren 
en/of getogen in een streektaalgebied ligt het gebruik op 69%. Van de in-
woners opgevoed in een streektaal zegt 84% de streektaal regelmatig tot 
altijd te gebruiken. Het verschil in gebruik van de streektaal naar leeftijd is 
niet groot. Ouderen gebruiken een streektaal iets vaker dan jongeren. On-
derscheid naar opleidingsniveau laat zien dat laagopgeleiden relatief vaker 
een streektaal gebruiken dan hogeropgeleiden.  
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Gebruik streektaal regelmatig tot vaak in dagelijks leven  



IV 
 

 
 
Het beheersingsniveau hangt samen met de mate van gebruik van de 
streektaal. Naarmate het meer gebruikt wordt, ligt het totale beheersingsni-
veau spreken, verstaan, lezen en schrijven ook hoger. In de bijlage naar 
streektaal wordt tevens onderscheid gemaakt naar het beheersingsniveau 
tussen regelmatige gebruikers van de taal en (bijna) niet gebruikers. Met 
uitzondering van Schiermonnikoog wordt in alle streektaalgebieden de 
streektaal goed of heel goed verstaan. Het Amelands en het Bildts door 
meer dan 90% van de plaatselijke bevolking. Op Schiermonnikoog verstaat 
55% de streektaal goed tot heel goed. De mate van beheersing van de 
spreekvaardigheid van de streektaal varieert van minder dan 30% op de 
eilanden Schiermonnikoog en Terschelling tot 79% op Ameland. Het spre-
ken van Stadsfries en Bildts wordt door iets meer of iets minder dan de 
helft van de bevolking beheerst. In West- en Ooststellingwerf ligt het be-
heersingsniveau spreken op 30%. Op Ameland, in het Bildt en in Harlingen 
kan ruim de helft van de bevolking de streektaal/het Stadsfries goed of heel 
goed lezen. Op Schiermonnikoog, Terschelling, Oost- en Weststellingwerf 
en Kollumerpomp kan minder dan 40% van de bevolking de streektaal 
goed lezen. In tegenstelling tot het beheersingsniveau verstaan, spreken 
en lezen kan slechts een kleine groep de streektaal ook schrijven. In Har-
lingen en Stavoren ligt dit percentage rond de 20%.  
 
Uitgedrukt in een rapportcijfer waarderen de inwoners van de streektaalge-
bieden de eigen streektaal rond de voldoende. Op de vraag ‘hoe belangrijk 
is de streektaal van uw woongebied voor u?’ krijgt het Hindeloopers een 
7,4. Het Bildts, het Amelands en het Stadsfries in Stavoren krijgen een 6+. 
In de andere streektaalgebieden ligt het gemiddelde onder de 6. Inwoners 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

65+

40-64 jaar

15-39 jaar

Gebruik streektaal naar leeftijd 

regelmatig-vaak soms/nooit



V 
 

die de streektaal regelmatig tot altijd gebruiken geven een hoger cijfer voor 
het belang van de taal dan inwoners die de taal soms of nooit gebruiken. 
Bij regelmatig tot altijd gebruik varieert het cijfer van een 6,5 voor het 
Stadsfries in Sneek en Bolsward tot een 8,5 voor het Hindeloopers. Bij 
degenen die de streektaal soms of nooit gebruiken zijn het Hindeloopers en 
het Schiermonnikoogs de enige talen met een voldoende (resp. 5,8 en 5,6).  
 

 
 
Ruim een kwart van de inwoners van een streektaalgebied zou het prettig 
vinden wanneer er meer in de streektaal wordt gesproken en 16% geeft 
aan het prettig te vinden wanneer er meer in de streektaal wordt geschre-
ven.  
 
Voor alle streektaalgebieden geldt dat ongeveer een kwart van de inwoners 
de streektaal meer zichtbaar zou willen zien in de openbare ruimte. Ge-
vraagd is of men zou willen dat de streektaal ondersteund of gestimuleerd 
wordt. Bijna 40% van de inwoners van een streektaalgebied is van mening 
dat er geen ondersteuning gegeven moet worden om de streektaal in stand 
te houden. Cursusaanbod wordt door 30% van de inwoners als ondersteu-
ningsvorm aangewezen. Het fabriceren van naslagwerken/boeken in de 
streektaal wordt door 21% genoemd en 17% geeft aan ondersteuning door 
middel van het fabriceren van woordenboeken wenselijk te vinden. Com-
municeren in de eigen streektaal met de overheid wordt door 14% als mo-
gelijke ondersteuning/stimuleringsvorm gezien.   
 
Bijna de helft van de inwoners staat positief tegenover (enige) aandacht 
voor de streektaal in het basisonderwijs, een kwart staat hier neutraal of 
negatief tegenover.  
 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Gesproken

Geschreven

Zou u het prettig vinden wanneer er meer in de 
streektaal wordt: 

Ja Maakt mij niet uit Nee
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Leeswijzer/methodiek 
 
 

• Om inzicht te krijgen in het gebruik en het beheersingsniveau van 
de streektalen in Fryslân zijn 18.782 willekeurige huishoudens 
aangeschreven. Het betreft hier een aselecte steekproef waardoor 
ieder huishouden een even grote kans had om in de steekproef te-
recht te komen. Het invullen kon zowel digitaal als schriftelijk. Er 
zijn in totaal 5.975 bruikbare vragenlijsten ingevuld. De totale res-
pons bedraagt hiermee 32%. In het Bildt (39,1%) was de respons 
het hoogst. Gestreefd is naar een betrouwbaarheidsmarge van 
95% met een foutenmarge van 5%. De respons in de streektaalge-
bieden Hindeloopen, Schiermonnikoog, Kollumerpomp en Stavo-
ren is wat lager dan gewenst. Deze gebieden tellen een klein aan-
tal inwoners/huishoudens wat maakt dat de respons daar hoger 
zou moeten zijn, helaas is dat niet het geval. Daarmee is de fout-
marge en de onzekerheid voor deze gebieden iets groter. Desal-
niettemin zijn de uitkomsten voor deze gebieden voldoende rich-
tinggevend. 

 
• In de respons bleken jongeren iets ondervertegenwoordigd en ou-

deren wat oververtegenwoordigd te zijn. Om de uitkomsten repre-
sentatief te laten zijn voor de Friese bevolking van 18 jaar en ouder 
is er een weegfactor toegepast op drie leeftijdsgroepen: 15 t/m 39, 
40 t/m 64 en 65 en ouder.  

 
• Bij de uitkomsten dient in ogenschouw te worden genomen dat 

mensen die ‘meer’ met de streektaal hebben wellicht wat eerder de 
vragenlijst hebben ingevuld dan mensen die ‘minder’ met de taal 
hebben.  
 

• De categorie gebruik is gedefinieerd door antwoorden op de vraag 
‘Hoe vaak maakt u in het dagelijks leven gebruik van de streek-
taal?’ samen te voegen tot twee categorieën. Altijd, Vaak en Re-
gelmatig zijn samengevoegd tot altijd-regelmatig. De overige twee 
antwoorden tot de categorie: soms/nooit. 

 
• Bij de meerkeuzevragen is het totaalpercentage meer dan 100%. 

 
• Bij de vragen over partner en kinderen is de categorie geen partner 

c.q. geen kinderen weggelaten. Deze resultaten gaan dus over de 
respondenten met partner c.q. kinderen. 
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1.7 Streektaal als moedertaal 

opgevoed in %
minder dan 15 %

15 - 30

30 - 45

45 - 60

meer dan 60 %

De moedertaal is als volgt gedefinieerd:
de taal waarin de respondent is opgevoed.

Bovenstaande kaart geeft de percentages weer van
 respondenten die aangeven de streektaal als

 moedertaal te hebben.

7



het Bildt
(Bildts)

Oost- en Weststellingwerf
(Stellingwerfs)

Hindeloopen
(Hylpers)

Terschelling
(Aasters, Westers en Midslands) Ameland

(Amelands)
Schiermonnikoog
(Schiermonnikoogs)

Kollumerpomp
(Kollumerpompsters)

Leeuwarden
(Stadsfries)

Bolsward
(Stadsfries)

Harlingen
(Stadsfries) Franeker

(Stadsfries)

Sneek
(Stadsfries)

Dokkum
(Stadsfries)

Stavoren
(Stadsfries)

Heerenveen
(Stadsfries)

Kollum
(Stadsfries)

Vlieland

1.8 Spreektaal streektaal tegen partner 

spreektaal tegen partner in %

minder dan 10 %

10 - 20

20 - 30

30 - 40

meer dan 40 %

1.8 Bovenstaande kaart geeft de percentages weer,
waar de respondent heeft aangegeven meestal 

de streektaal met zijn/haar partner te spreken.

8



het Bildt
(Bildts)

Oost- en Weststellingwerf
(Stellingwerfs)

Hindeloopen
(Hylpers)

Terschelling
(Aasters, Westers en Midslands) Ameland

(Amelands)
Schiermonnikoog
(Schiermonnikoogs)

Kollumerpomp
(Kollumerpompsters)

Leeuwarden
(Stadsfries)

Bolsward
(Stadsfries)

Harlingen
(Stadsfries) Franeker

(Stadsfries)

Sneek
(Stadsfries)

Dokkum
(Stadsfries)

Stavoren
(Stadsfries)

Heerenveen
(Stadsfries)

Kollum
(Stadsfries)

Vlieland

1.9 Belang streektaal uitgedrukt in rapportcijfer

rapportcijfer

5.0 - 5.5

5.5 - 6.0

6.0 - 6.5

6.5 - 7.0

7.0 - 7.5

1.9 Bovenstaande kaart geeft per streektaalgebied het
gemiddelde rapportcijfer voor het belang

dat de respondent hecht aan de streektaal.

9



10 

 

2.1 Ameland 
 
Het aantal respondenten voor Ameland bedraagt 296. Dit is een respons 
van 30%.  

2.1.1 Gebruik 
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Er is gevraagd hoe de respondent staat tegenover (enige) aandacht voor het 
Amelands in het basisonderwijs. Met een 3,3 (op een 5 puntschaal) is dit 
positief. De respondenten met kinderen op de basisschool zijn iets minder 
positief (3,1). 
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2.1.2 beheersing 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
  

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altijd-regelmatig

Soms/nooit

Totaal

Kunnen verstaan Amelands naar gebruik  

(Heel) goed Vrij aardig Met moeite/niet

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altijd-regelmatig

Soms/nooit

Totaal

Kunnen spreken Amelands naar gebruik  

(Heel) goed Vrij aardig Met moeite/niet

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altijd-regelmatig

Soms/nooit

Totaal

Kunnen lezen Amelands naar gebruik  

(Heel) goed Vrij aardig Met moeite/niet

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altijd-regelmatig

Soms/nooit

Totaal

Kunnen schrijven Amelands naar gebruik  

(Heel) goed Vrij aardig Met moeite/niet



13 

 

2.1.3 Belang/toekomst 
 

   

 
 

 
 
Degenen die het Amelands altijd-regelmatig gebruiken geven gemiddeld een 
7,3. Degenen die deze streektaal soms/nooit gebruiken geven gemiddeld 
een 4,9. 
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2.2 het Bildt 
 
Het aantal respondenten voor het Bildt bedraagt 586. Dit is een respons van 
39%. Dit is het hoogste van alle streektaalgebieden. 

2.2.1 Gebruik 
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Er is gevraagd hoe de respondent staat tegenover (enige) aandacht voor de 
streektaal in het basisonderwijs. Met een 3,7 (op een 5 puntschaal) is dit 
gemiddeld positief. Het maakt hierbij geen verschil of de respondent kin-
deren op de basisschool heeft. 
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2.2.2 beheersing 
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2.2.3 Belang/toekomst 

 

   

 
 

 

 
 
 

Degenen die het Bildts altijd-regelmatig gebruiken geven gemiddeld een 7,4. 
Degenen die deze streektaal soms/nooit gebruiken geven gemiddeld een 
4,9. 
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2.3 Hindeloopen 
 
Het aantal respondenten voor Hindeloopen bedraagt 144. Dit is een respons 
van 37%.  

2.3.1 Gebruik 
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Er is gevraagd hoe de respondent staat tegenover (enige) aandacht voor de 
streektaal in het basisonderwijs. Met een 4,2 (op een 5 puntschaal) is dit 
zeer positief. Het maakt hierbij geen verschil of de respondent kinderen op 
de basisschool heeft. 
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2.3.2 beheersing 
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2.3.3 Belang/toekomst 

 

 
 

 
 

 
 
Degenen die het Hindeloopers altijd-regelmatig gebruiken geven gemiddeld 
een 8,5. Degenen die deze streektaal soms/nooit gebruiken geven gemid-

deld een 5,8. 
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2.4 Kollumerpomp 
 
Het aantal respondenten voor Kollumerpomp bedraagt 71. Dit is een res-
pons van 33%.  

2.4.1 Gebruik 
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Er is gevraagd hoe de respondent staat tegenover (enige) aandacht voor de 
streektaal in het basisonderwijs. Met een 3,2 (op een 5 puntschaal) is dit 
positief. De respondenten met kinderen op de basisschool zijn positiever 
(3,5). 
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2.4.2 beheersing 
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2.4.3 Belang/toekomst 

 

 
 

 
 

 
 
Degenen die het Kollumerpomps altijd-regelmatig gebruiken geven gemid-
deld een 6,4. Degenen die deze streektaal soms/nooit gebruiken geven 
gemiddeld een 4,3. 
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2.5 Oost- en Weststellingwerf 
 
Het aantal respondenten voor Oost- en Weststellingwerf bedraagt 448. Dit is 
een respons van 30%. 

2.5.1 Gebruik 
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Er is gevraagd hoe de respondent staat tegenover (enige) aandacht voor de 
streektaal in het basisonderwijs. Met een 3,1 (op een 5 puntschaal) is dit 
positief. Het maakt hierbij nauwelijks verschil of de respondent kinderen op 
de basisschool heeft. 
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2.5.2 beheersing 
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2.5.3 Belang/toekomst 

 

   

 
 

 
 
Degenen die het Stellingwerfs altijd-regelmatig gebruiken geven gemiddeld 
een 6,8. Degenen die deze streektaal soms/nooit gebruiken geven gemid-
deld een 4,3. 
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2.6 Schiermonnikoog 
 
Het aantal respondenten voor Schiermonnikoog bedraagt 124. Dit is een 
respons van 26%.  

2.6.1 Gebruik 
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Vanwege het lage aantal respondenten en de kleine groep gebruikers is het 
weergegeven van een grafiek over het spreken tegen kinderen door ouders 
die altijd-regelmatig Schiermonnikoogs spreken niet mogelijk. 
 
Er is gevraagd hoe de respondent staat tegenover (enige) aandacht voor de 
streektaal in het basisonderwijs. Met een 3,5 (op een 5 puntschaal) is dit  
positief. Het maakt hierbij nauwelijks verschil of de respondent kinderen op 
de basisschool heeft. 
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2.6.2 beheersing 

 

 
 

 
 

 
 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altijd-regelmatig

Soms/nooit

Totaal

Kunnen verstaan Schiermonnikoogs naar gebruik  

(Heel) goed Vrij aardig Met moeite/niet

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altijd-regelmatig

Soms/nooit

Totaal

Kunnen spreken Schiermonnikoogs naar gebruik  

(Heel) goed Vrij aardig Met moeite/niet

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altijd-regelmatig

Soms/nooit

Totaal

Kunnen lezen Schiermonnikoogs naar gebruik  

(Heel) goed Vrij aardig Met moeite/niet

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Altijd-regelmatig

Soms/nooit

Totaal

Kunnen schrijven Schiermonnikoogs naar 
gebruik  

(Heel) goed Vrij aardig Met moeite/niet



33 

 

2.6.3 Belang/toekomst 

 

 
   

 
 

 
 
Degenen die het Schiermonnikoogs altijd-regelmatig gebruiken geven ge-
middeld een 6,7. Degenen die deze streektaal soms/nooit gebruiken geven 
gemiddeld een 5,6. 
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2.7 Terschelling 
 
Het aantal respondenten voor Terschelling bedraagt  462. Dit is een respons 
van  31%. Op Terschelling worden drie talen gesproken: Aasters (91), Wes-
ters (196) en Midslands (144). Er is gevraagd in welk gebied men woont.

1
 

Helaas was de respons voor deze groepen te klein om deze groepen te 
bekijken. Om deze reden wordt in dit hoofdstuk alleen in het eerste figuur de 
uitsplitsing gemaakt. In de overige figuren wordt gerefereerd naar streektaal 
en niet naar de afzonderlijke streektalen. 

2.7.1 Gebruik 
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Er is gevraagd hoe de respondent staat tegenover (enige) aandacht voor de 
streektaal in het basisonderwijs. Met een 3,6 (op een 5 puntschaal) is dit 
positief. Het maakt hierbij geen verschil of de respondent kinderen op de 
basisschool heeft. 
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2.7.2 beheersing 
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2.7.3 Belang/toekomst 

 

   

 
 

 
 
Degenen die de streektaal altijd-regelmatig gebruiken geven gemiddeld een 
7,9. Degenen die deze streektaal soms/nooit gebruiken geven gemiddeld 
een 5,0. 
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2.8 Het Stadsfries 
 
Het Stadsfries wordt gesproken in 9 plaatsen: Leeuwarden, Bolsward, Harlingen, 
Franeker, Sneek, Dokkum, Stavoren, Heerenveen en Kollum. De resultaten worden 
als totaal weergegeven. Enkele uitkomsten worden per plaats weergegeven. Het 
aantal respondenten en de respons per plaats waren als volgt:  
 

Plaats Aantal respondenten Percentage 

Bolsward 509 34% 

Dokkum 506 34% 

Franeker 510 34% 

Harlingen 443 30% 

Heerenveen 460 31% 

Kollum 366 31% 

Leeuwarden 382 26% 

Sneek 499 34% 

Stavoren 165 33% 

 

2.8.1 Het gebruik 
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In Leeuwarden worden de respondenten het minst aangesproken in het Stadsfries. 
In Stavoren het meest. 
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In Harlingen gebruiken ouders die altijd-regelmatig Stadsfries spreken dit het minst 
vaak met hun kinderen. In Dokkum het meest. 
Er is gevraagd hoe de respondent staat tegenover (enige) aandacht voor de streek-
taal in het basisonderwijs. Met een 2,9 (op een 5 puntschaal) zijn de respondenten 
uit Sneek het minst positief. In Kollum zijn de ouders met kinderen op de basis-
school het minst positief. In Heerenveen zijn zowel degenen met als zonder kin-
deren op de basisschool het meest positief. 
 

 
Bij bovenstaande grafiek is het ook mogelijk dat de respondent in een andere plaats 
waar Stadsfries wordt gesproken is opgegroeid dan de huidige woonplaats. 
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2.8.2 Beheersing  
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2.8.3 Belang/toekomst 
 

 
 
In Sneek ziet men het minst graag dat er meer Stadsfries wordt gesproken resp. 
geschreven (16,7% resp. 9%). In Dokkum vindt iets meer dan een kwart van de 
mensen het prettig als er meer Stadsfries wordt gesproken en een vijfde vindt het 
prettig als er meer in het Stadsfries wordt geschreven. 
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Gemiddelde rapportcijfer belang per plaats. 

Plaats Gebruik 

 Totaal Altijd-regelmatig Soms/nooit 

Alle plaatsen 5,5 6,8 4,1 

Bolsward 5,5 6,5 3,9 

Dokkum 5,8 7,5 4,0 

Franeker 5,5 6,7 4,1 

Harlingen 5,4 6,6 4,3 

Heerenveen 5,7 7,1 4,2 

Kollum 5,7 6,7 4,6 

Leeuwarden 5,2 6,9 4,0 

Sneek 5,0 6,5 3,9 

Stavoren 6,4 7,4 4,8 

 
In Stavoren gaf 31% een 8 voor het belang van het Stadsfries. 

 
 

 
In alle steden behalve Heerenveen is het percentage dat geen ondersteuning nodig 
vind het grootst. In Heerenveen wil men graag cursusaanbod zoals Edu Frysk. 
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Zou u willen dat het Stadsfries ondersteund of 
gestimuleerd wordt door: 
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